
Stadt Olbernhau       Olbernhau, den 18.04.2024 

 
 

Niederschrift 
zur 30. Sitzung des Technischen Ausschusses 

 
 
Datum:  Mittwoch, den 06.03.2024 
 
Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:  19:40Uhr 
 
Ort:  kleines Sitzungszimmer des Rathauses der Stadt Olbernhau,          

Grünthaler Straße 28, 09526 Olbernhau 
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1) 

 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Bürgermeister 
 

Der Bürgermeister der Stadt Olbernhau, Herr Klaffenbach, eröffnet die 30. Sitzung des 
Technischen Ausschusses der Stadt Olbernhau. 
 
Er begrüßt die anwesenden Stadträte.  
 
 
 
TOP 1.1: Bestätigung der ordnungsgemäßen Ladung gem. § 39 Abs. 1 S. 2 und 3 SächsGe-

mO 
 

Der Bürgermeister wies auf die ordnungsgemäße Ladung hin und fragte, ob es hierzu Ein-
wände gäbe. Dies war nicht der Fall.  
 
 
 
TOP 1.2: Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister 
 

Der Bürgermeister stellt weiterhin die Beschlussfähigkeit fest. Zu Beginn der Sitzung waren 8 
Stadträte und der Bürgermeister anwesend. Damit waren mehr als die Hälfte aller Mitglieder 
des Technischen Ausschusses anwesend und stimmberechtigt.  
 
 

 
 
 
 
TOP 2: Bestätigung der Tagesordnung 
 

Der Technische Ausschuss stimmt wie folgt über die Tagesordnung ab:   
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend   9 

Ja-Stimmen   9 

Nein-Stimmen   0  
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
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TOP 3: Benennung von 2 Mitgliedern des Technischen Ausschusses zur Mitunterzeich-

nung der Sitzungsniederschrift 
 

Der Technische Ausschuss bestimmt die folgenden Mitglieder zur Mitunterzeichnung der 
Sitzungsniederschrift: 
 
  Stadtrat Torsten Lux und Stadtrat René Oestreich.  
 
 
 
TOP 4: Bestätigung der Niederschrift der 29. Sitzung des Technischen Ausschusses 
 

Zur Niederschrift des öffentlichen und nicht öffentlichen Teils gibt es keine Änderungswün-
sche. Der Bürgermeister bittet um Abstimmung über die beiden Niederschriften durch Hand-
zeichen.  
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend   9 

Ja-Stimmen   9 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
 
TOP 5: Bekanntgabe aus der 29. Sitzung des Technischen Ausschusses 
 

Der Bürgermeister gab die Beschlüsse der 29. Sitzung des Stadtrates vom 24.01.2024 be-
kannt und wies in diesem Zusammenhang auf die Veröffentlichung im Internet unter 
www.olbernhau.de und im Amtsblatt “Olbernhauer Reiterlein” hin.   
 
 

 
 
 
 
TOP 6: Baugesuchsregister 
 

Der Bauamtsleiter, Herr Procksch, erläutert die eingereichten Bauanträge: 
 

lfd. Nr. Empfehlung der Verwaltung Votum TA Abstimmung 
 

04/2024 
 

Zustimmung Zustimmung einstimmig 

05/2024 
 

Zustimmung Zustimmung einstimmig 

06/2024 
 

Zustimmung Zustimmung einstimmig 

07/2024 
 

Zustimmung Zustimmung einstimmig 

  
 
 

 
 
 

http://www.olbernhau.de/
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TOP 7: Vergabe von Bauleistungen: "Teilumbau und Teilrekonstruktion Jugend- und Kul-

turzentrum 'Theater Variabel', Los 7 - Malerarbeiten, Los 9 - Bodenbelagsarbeiten, 
Los 12 - Metallbauarbeiten" 
Vorlage: TA/046/2024 

 

 
 
 

III. tatsächlicher Beschluss 
 
Los 7 – Malerarbeiten: 
 
Der Technische Ausschuss der Stadt Olbernhau beschließt auf Grundlage der Vergabeemp-
fehlung des Ingenieurbüros IBB Dipl.-Ing. (BA) Kai Endtmann aus Olbernhau sowie nach 
pflichtgemäßem Ermessen die Vergabe der Bauleistungen des Loses 7 – Malerarbeiten an 
die Firma R & J GbR, Talstr. 59, 09526 Olbernhau OT Rothenthal zum Gesamtpreis von 
44.900,72 EUR (brutto). 
 
Los 9 – Bodenbelagsarbeiten: 
 
Der Technische Ausschuss der Stadt Olbernhau beschließt auf Grundlage der Vergabeemp-
fehlung des Ingenieurbüros IBB Dipl.-Ing. (BA) Kai Endtmann aus Olbernhau sowie nach 
pflichtgemäßem Ermessen die Vergabe der Bauleistungen des Loses 9 – Bodenbelagsarbei-
ten an die Firma Maler Unitas GmbH, August-Bebel-Str. 4, 09405 Zschopau zum Gesamt-
preis von 33.568,83 EUR (brutto). Beauftragt werden soll das Nebenangebot. 
 
Los 12 – Metallbauarbeiten: 
 
Der Technische Ausschuss der Stadt Olbernhau beschließt auf Grundlage der Vergabeemp-
fehlung des Ingenieurbüros IBB Dipl.-Ing. (BA) Kai Endtmann aus Olbernhau sowie nach 
pflichtgemäßem Ermessen die Vergabe der Bauleistungen des Loses 12 – Metallbauarbeiten 
an die Firma Metall- und Edelstahlverarbeitung Danny Enzmann, Hauptstr. 122, 09548 Kur-
ort Seiffen zum Gesamtpreis von 26.499,52 EUR (brutto). 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend   9 

Ja-Stimmen   9 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
 
TOP 8: Vergabe von Bauleistungen: „Instandsetzung Teilstück Straße Bielablick in Ol-

bernhau OT Hallbach“ 
Vorlage: TA/047/2024 

 

Um 18:45 Uhr erscheint Herr Stadtrat Ralf Schröder zur Sitzung. 
 
 

III. tatsächlicher Beschluss 
Der Technische Ausschuss der Stadt Olbernhau beschließt auf der Grundlage des Vergabe-
vorschlages des Bauamts nach pflichtgemäßem Ermessen die Vergabe der Bauleistungen 
“Instandsetzung Teilstück Straße Bielablick in Olbernhau OT Hallbach” an die Firma Lars 
Reuter Tiefbau, Dresdner Str. 16, 09526 Olbernhau zum Gesamtpreis von 44.432,96 EUR 
(brutto).  



Seite 4 von 5 

 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 10 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
 
TOP 9: Informationen aus der Stadtverwaltung 
 

Der Bürgermeister informiert die Mitglieder des Technischen Ausschusses über folgende 
Themen: 
 
Litvinov:  
 
Einladung der Bürgermeisterin zur Veranstaltung am 01.05.2024 in unsere Partnerstadt – Er 
bittet die Stadträte sich diesen Termin vorzumerken. 
 
Augenarzt:  
 
Information über Videosprechstunde, welche über einen Link von zu Hause aus, oder von 
Räumlichkeiten im Rathaus aus wahrgenommen werden kann. 
 
WG “Glück auf”: 
 
Herr Klaffenbach informiert über den Verkauf von 3 Immobilien (2 Gebäude am “Rübenauer 
Weg” und des Gebäudes “Finkenaue 1 – 7” an die Firma G2 Immobilien GmbH aus Freiberg 
durch die Wohnungsgenossenschaft. 
In diesem Zusammenhang sieht er Probleme auf die Stadt zukommen, welche von den Mit-
gliedern des Technischen Ausschusses rege diskutiert werden. Der Bürgermeister wird die 
Stadträte diesbezüglich auf dem Laufenden halten. 
 
Post:   
 
Da die Postfiliale, welche z. Z. bei der Firma ELMA auf der Albertstraße untergebracht ist 
demnächst schließt, wird im EDEKA-Markt eine Postfiliale entstehen. 
Außerdem wird in Blumenau (Standort noch unbekannt) eine Poststation errichtet, welche 
ca. 90 % des Leistungsangebotes einer Filiale abdeckt. 
 
Freiberger Str.:  
 
Herr Procksch informiert über die anstehende Deckensanierung eines Teilbereiches der 
Freiberger Straße (ab Marktbrücke bis Einmündung Wiesenstraße), welche kurzfristig vom 
LASuV anberaumt wurde. Bis 05/2024 (18.05.2024) sollen die Arbeiten beendet sein. 
 
Kommunalbudget:  
 
Die Stadt konnte aus dem Kommunalbudget zusätzlich 100 TEUR aquirieren, da eine andere 
Kommune das eingeplante Geld nicht abgerufen hat. Verwendung soll es für die Deckensa-
nierung der Hainbergstraße/Thomas-Mann-Straße finden.  
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TOP 10: Anfragen der Ausschussmitglieder 
 

Stadtrat Tanneberger möchte folgende Fragen beantwortet haben: 
 
Stehen die Baumfällungen in Blumenau im Zusammenhang mit dem Straßenbau? – Dies 
wird bejaht. 
 
Schleppende Reparatur von defekter Straßenbeleuchtung im Stadtgebiet – Ursachen? 
 
Hier sind Kapazitätsprobleme einiger Elektrofirmen die Ursache. Es ist angedacht, mit den 
Firmen das Gespräch zu suchen. 
 
Sachstand “Lidl” an der Grünthaler Straße? 
 
Lidl sucht zur Realisierung des geplanten Bauvorhabens einen 2. Marktbetreiber. Außerdem 
gibt es Lidlintern Betrebungen eventuell das B-Planverfahren zu wechseln, je nach Ergebnis 
der Bemühungen einen geeigneten Partner zu finden. 
 
Stadtrat Hahn fragt nach der üblichen Dauer bezüglich der Umstellung der Grundsteuer auf 
den neuen Eigentümer nach erfolgtem Verkauf. 
 
Hierzu soll er in den nächsten Tagen eine Antwort erhalten. 
 
Stadtrat Hofmann fragt nach möglichen Beschränkungen eines Grundstückes am “Weg zur 
Siedlung” an. 
 
Herr Procksch wird ihn dazu ebenfalls in nächster Zeit kontaktieren. 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
Es wird durch Unterschrift die Richtigkeit der wesentlichen Inhalte der Sitzung bestätigt. 

 
Olbernhau, den 18.04.2024 

 
 
 
 
 
 
 
Klaffenbach Lux Oestreich 
Bürgermeister Stadtrat Stadtrat 
   
 
 
 
Dittrich 
Protokollantin 
 
 
Anlage: 
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